



Curriculum vitae Europass



Informații personale

Nume / Prenume **Costin Silviu Marcel**
Adresă(e) Com. Poiana Stampei, Sat Căsoi, Jud. Suceava
Telefon Mobil: 0751902654
E-mail silviu213@yahoo.com
Naționalitate Română.
Data nașterii 26.04.1988
Sex Masculin.
Stare civilă Căsătorit, 2 copii.

Domeniul ocupațional **Preot ortodox la Biserica cu Hramul „Sf. Arhangheli Mihail și Gavriil” din localitatea Ocnița, com. Teaca, jud. Bistrița-Năsăud (01.08.2016-prezent)**

01.12.2013-31.07.2016, cântăreț bisericesc la Biserica cu Hramurile „Sfântul Mare Mucenic și Tămăduitor Pantelimon și Sfântul Mucenic și Arhidiacon Ștefan” din cadrul Spitalului Clinic de Pneumoftiziologie din Municipiul Cluj-Napoca.

01.10.2013-30.09.2016, doctorand la Școala doctorală de Teologie Ortodoxă „Isidor Todoran” a Facultății de Teologie Ortodoxă din cadrul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, disciplina Istoria Bisericii Ortodoxe Române, sub îndrumarea științifică a Pr. Prof. Univ. Dr. Alexandru Moraru.

Educație și formare

Numele și tipul instituției de învățământ **Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de Istorie și Filosofie- nivel master (Specializarea: Istoria și Socioantropologia epocii moderne)**
/ furnizorului de formare

Perioada 2011-2013

Calificarea / diploma obținută **Titlul de Master în Istorie.**

Competențe asigurate prin programul de studii
-Abilitatea de a cerceta, analiza și interpreta teme umaniste;
-Abilitatea de a-și planifica dezvoltarea carierei profesionale (doctorat, proiecte postdoctorale, de cercetare și relații publice etc.);
-Abilitatea de a deveni formator pentru formarea inițială (profesor în învățământul preuniversitar și în cel superior);

- Abilitatea de a utiliza calculatorul pentru cercetarea, analiza și interpretarea temelor umaniste;
- Abilitatea de a comunica.

Perioada 2009-2013

Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de Teologie Ortodoxă (Specializarea: Teologie Pastorală , nivel licență)
Calificarea / diploma obținută	Licențiat în Teologie
Competențe generale dobândite	<ul style="list-style-type: none"> -Capacitatea de realizare generală a exegezelor scripturistice, de circumscriere a evenimentelor istoriei bisericești în contextul istoriei universale și naționale; -Dezvoltarea competențelor apologetice și martirice, prin transmiterea ethosului creștin deținut de tradiția vie a Bisericii; -Capacitatea alcătuirii unei sinteze doctrinare, filosofice sau de cultură generală; -Cunoașterea competențelor teologice și de abordare interdisciplinară necesare dezvoltării și susținerii unui dialog teologie-cultură menit reconfigurării religioase a contemporaneității; -Comunicarea scrisă și orală, în scop profesional, într-o limbă de circulație internațională.
Competențe de specialitate	<ul style="list-style-type: none"> -Crearea competențelor interpretative, dogmatice, liturgice, de consiliere spirituală, de organizare administrativă parohială, de management eclesial; -Cunoașterea și dezvoltarea aptitudinilor necesare actului filantropic-diaconal autentic; -Abilitatea aplicării competențelor de organizare, susținere și conducere a dialogului interconfesional, interreligios și ecumenic; -Capacitatea de slujire catehetic-liturgică, de organizare și solidificare atitudinală a unei comunități, de organizare și conducere de reuniuni teologice, interreligioase, ecumenice și de acțiuni filantropice.

Perioada 2008-2011

Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de Istorie și Filosofie Cluj-Napoca (Secția: Istorie , nivel licență)
Calificarea / diploma obținută	Licențiat în Istorie , domeniul Istorie, Specializarea Istorie.
Competențe profesionale dobândite	<p>Capacitatea de a utiliza cele mai diverse instrumente și tehnici de cercetare.</p> <p>Competențe în cercetarea documentară și utilizarea calculatorului în căutarea/găsirea informațiilor bibliografice în domeniul istoriei.</p> <p>Capacitatea de a analiza, înțelege și interpreta un text sau un izvor istoric.</p> <p>Capacitatea de a realiza o analiză critică istorică și istoriografică și de a oferi o demonstrație coerentă asupra unei problematice istorice specifice.</p> <p>Capacitatea și deprinderea de a utiliza concepte și noțiuni istorice și istoriografice într-o manieră corectă și adaptată, de a le aplica în tratarea problemelor de predare/învățare sau de cercetare, de a transmite corect și adecvat cunoștințele dobândite.</p> <p>Capacitatea de a realiza și prezenta într-o formă scrisă o lucrare care să răspundă criteriilor științifice din domeniul istoriei, capacitatea de a lucra în echipă, de a lua decizii, de a se adapta la locul de muncă și de a face față unor situații neprevăzute.</p>
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de Psihologie și Științele Educației Modulul pedagogic, nivel I, II- Facultatea de Istorie și Filosofie; Modulul pedagogic, nivel I, II-Facultatea de Teologie Ortodoxă.

Limba(i) maternă(e) **Română.**

Limba(i) străină(e) cunoscută(e)

Autoevaluare
Nivel european (*)

Înțelegere

Ascultare

Citire

Vorbire

Participare la
conversație

Discurs oral

Sciere

Exprimare scrisă

Limba Franceză

C1

C1

B2

B2

B1

(*) [Nivelul Cadrului European Comun de Referință Pentru Limbi Străine](#)

Competențe și aptitudini de utilizare
a calculatorului

Tehnoredactare, instrumente Office: Word, Excel, Power Point; utilizare aplicații Windows și de internet.

Permis(e) de conducere

B, Tr.

Activitate științifică

Articole și studii:

1. „Amintiri din timpurile grele”, în vol. *Luminile din Flori. Antologie*, vol. IX, coord. Ion Grigoriu, Editura „Centrul de Creație”, Brăila, 2012.
2. „Istoria și evoluția Seminarului „Veniamin Costachi” din Iași între anii 1803-1918”, în vol. *Scrieri pe alese*, coordonatori: Anamaria Macavei și Roxana Dorina Pop, Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, 2012.
3. „Prescripții și rânduieli de împărtășire a clericilor și mirenilor. Situația liturgică actuală” (titlu în engleză), în vol. *Teologie și spiritualitate euharistică în preocupările misionare actuale*, ediția a II-a, coord. Mihai Himcinschi, Editura Reîntregirea, Alba-Iulia, 2014, pp. 543-552.
4. „Perspective postmoderne denaturate asupra morții”, în rev. *Astra Salvensis-revistă de istorie și cultură*, anul II, nr. 4, 2015, pp. 159-165.
5. „Seminarul „Veniamin Costachi” de la Socola-Iași: repere istoriografice”, în vol. *Istorie, cultură, cunoaștere. Studii și cercetări*, editor Ion Cârja, Editura Academia Română. Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca, 2015, pp. 69-98.
6. „Biserica Ortodoxă Română (1885-2015). 130 de ani de la recunoașterea autocefaliei. Demersuri și realizare”, în rev. *Astra Salvensis-revistă de istorie și cultură*, anul II, nr. 5. Supplement No. 1 New Approaches in Contemporary Theology, 2015, pp. 53-72.
7. „Momente din istoria Seminarului „Veniamin Costachi” de la Socola-Iași, în perioada 1918-1948”, în *Anuarul Facultății de Teologie Ortodoxă, Universitatea „Babeș-Bolyai”*, tom XVII, 2014-2015, Cluj-Napoca, 2015, pp. 169-182.
8. „Biblioteca primei școli teologice cu predare în limba română din Moldova. Situația bibliotecii Seminarului „Veniamin Costachi” din Iași în perioada 1803-1948”, în vol. *Fragmente din trecut. Tinerii cercetători și istoria*, coordonatori: Anamaria Macavei, Diana Maria Dăian, Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, 2015, pp. 153-163.
9. „Misiune prin Euharistie în parohia de azi. Exemple pastorale din opera Sfântului Ioan Gură de Aur”, în *Altarul Reîntregirii*, Serie nouă, anul XX, nr. 3, septembrie-decembrie 2015, pp. 115-128.
10. „Fragmente din istoria zbuciumată a unui lăcaș de cult uitat-biserica de lemn din Șoimeni”, în rev. *Astra Salvensis-revistă de istorie și cultură*, anul III, nr. 6, pp. 32-42.
11. „Misiunea parohiei prin intermediul sfințelor slujbe. Problema împărtășirii credincioșilor și a prescurii numite „Paști”, relatată în pastorala mitropolitului Teodosie al Ungrovlahiei”, în vol. *Misiunea parohiei și a mănăstirii într-o lume în continuă schimbare. Lucrările simpozionului internațional de Teologie, Istorie, Muzicologie și Artă, 3-4 noiembrie 2015*, vol. I, coordonatori: Pr. Prof. Univ. Dr. Vasile Stanciu, Pr. Lect. Univ. Dr. Cristian Sonea, Editura Renașterea, Cluj-Napoca, 2016, pp. 568-585.
12. „Grija permanentă a Bisericii pentru educația tinerilor. Studiu de caz: Mitropolitul Veniamin Costachi și Seminarul Teologic de la mănăstirea Socola”, în *Altarul Reîntregirii*. Supliment, coord. Pr. Prof. Univ. Dr. Mihai Himcinschi, Editura Reîntregirea, Alba-Iulia-2016, pp. 161-169.

Participare la Conferințe:

1. Participare la Conferința Națională „O filă de istorie: om, societate, cultură (sec. XVII-XXI)”, Cluj-Napoca, 23-24 martie 2012, cu un referat intitulat: „Aspecte din istoria Seminarului Veniamin Costachi din Iași în perioada 1803-1918”.
2. Participare la Școala Internațională de Vară a Doctoranzilor Teologi „Teologie și spiritualitate euharistică în preocupările misionare actuale”, ed. a II-a, Sighișoara, 7-9 iulie 2014, cu un referat intitulat: „Împărtășirea. Prescripții și rânduiele de împărtășire a clericilor și mirenilor. Situația liturgică actuală”.
3. Participare la Conferința Națională „Fragmente din trecut. Tinerii cercetători și istoria”, ed. a V-a, Cluj-Napoca, 27-29 martie 2015, cu un referat intitulat: „Biblioteca primei școli cu predare în limba română din Moldova. Situația bibliotecii Seminarului „Veniamin Costachi” în perioada 1803-1948”.
4. Participare la Școala Internațională de Vară a Doctoranzilor Teologi „Parohie, mănăstire și misiune-valențe pastoral-misionare”, ed. a III-a, Sighișoara, 2015, cu un referat intitulat: „Misiune și Euharistie în parohia de azi. Exemple de pastorație din opera Sfântului Ioan Gură de Aur”.
5. Participare la Simpozionul Internațional „Misiunea parohiei și a mănăstirii într-o lume în continuă schimbare”, Cluj-Napoca, 2-5 noiembrie 2015, cu un referat intitulat: „Misiunea în parohie prin intermediul sfințelor slujbe. Problema împărtășirii credincioșilor și a prescurii numite „Paști” în enciclica mitropolitului Teodosie al Ungrovlahiei”.
6. Participare la Conferința Națională „Historia Magistra Vitae. Noi teme pe agenda de cercetare”, ed. a VI-a, Cluj-Napoca, 8-9 aprilie 2016, cu un referat intitulat: „Elevii și programa școlară la Seminarul „Veniamin Costachi” din Iași în perioada 1851-1865”.
7. Participare la Conferința interdisciplinară a doctoranzilor, ediția I, Bar, 24-26 iunie 2016, cu un referat intitulat „Profesorii Seminarului „Veniamin Costachi” din Iași în perioada 1842-1860”.
8. Participare la Școala Internațională de Vară a Doctoranzilor Teologi „Misiune și educație religioasă”, ed. a IV-a, Sighișoara, 3-7 iulie 2016, cu un referat intitulat: „Grija permanentă a Bisericii pentru educația tinerilor. Studiu de caz: mitropolitul Veniamin Costachi și Seminarul Teologic de mănăstirea Socola”.
9. Participare la Simpozionul Internațional de Teologie, Istorie, Muzicologie și Artă „Educație și Mărturisire. Formarea creștină a tinerilor în spiritul viu al Tradiției”, Cluj-Napoca, 13-16 noiembrie 2016, cu un referat intitulat: „Rolul și programa școlară a Seminarului „Veniamin Costachi” din Iași în perioada 1803-1864”.